
����� 2 

��ก
��
��������������ก�������� 
 

ก������	
����
��������������
��������������������

�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
 
���& �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
  ��)*'�ก��+ 2551 �/�&���0�����	
���
&
���#�	� 
� ������&�
��1��#�����������

�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
 ���& �ก�%���ก
ก ��
ก��'"ก!�#��
���
(�
  ��)*'�ก��+ 2551 �/�&���0�����	
���
&
���#�	�02	$%�����	32�'"ก!���ก���
���&��#���4�3�
�� 

1. & �กก����2$ � �������
$ ������& �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
  
��)*'�ก��+ 2551 

2. 
�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
 ���& �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
  
��)*'�ก��+ 2551 

3. ��*�ก��'"ก!�
�� �ก!��&�����
 �ก1�� 
4. �1������)0�����	
���
&
���#�	� 
5. ��
����	)���ก��	�#��� 

 
���กก�������
��������������������ก
���
ก�ก���ก�� !ก"���#�$%#�&��  $'�( �ก��) 2551 

 ก����2� �������
$ ก�����	
�%� ���& �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
 ��)*'�ก��+ 
2551  ��8
ก����
ก���ก9������� ������� ��
���$ ก�����	
�%� � ���:
�ก��2��
�4��; #��
$%����	
�������(�
ก�����	
�%�/���+����2#��& �ก�%��  
/�$ 3�����������:
�ก����2ก�����	
�%�
� �=+���8
#���% �/�&���ก����2��
$ ก�����	
  ���
'"ก!�������ก����
ก����2ก��)����8
���� 
�����=&�ก��2/��
�
ก����2� �������
$ ก�����	
�%���8
3��	4����
��1��� ������)*�1��  $ ก��
������
�������1��
����%� 
���������)���)�����#��$%����	
  �%ก�������& �กก����2� �
������
$ ก�����	
�%�  ���)���������������ก��������
1�	=
� �ก��������
1�	
�ก  ���
�������ก�

��1��ก��'"ก!�32� ���
'"ก!��"�
��ก/�&
2& �กก����2� �������
$ ก�����	
�%�
�������8
�
�)��=
ก����2��
=��ก��	�ก��ก����2� �������
$ ก�����	
�%�#�����
'"ก!� 2��
�� 
 1.  ���
'"ก!���8
$%����$�2+��ก��������
$ ก�����	
�%�#��$%����	
  02	��>20�ก��=&�)�ก
?@�	)���ก��	�#������4�
�4�� 



 

 

7 

 2.  ก����2� �������
$ ก�����	
�%�������2
 ���� �
���
 ������(�
ก�����	
�%�/
���+����2���ก �4�����ก�����	
�%�)��ก/�&
2=
& �ก�%��� ���2=&���ก��������
ก���4�
 
�2���
���&�
� ��#�	
  
�� �ก!����
�"������
� � �2�
ก��ก�����:
�$%����	
 
 3.  ก��������
$%����	
���������ก��:
�ก��#��$%����	
 
�������B�� ก������ก�
�B��ก���ก�����	
�%� ก���4��ก��ก���� �ก��)2���
��
%43�=
ก����
ก�����	
ก����
 ���

����&�����#����4 ���2��� ��%����ก��'"ก!� 
 4.  ก����2� �������
$ ก�����	
�%���8
�4�
&
"��#��ก����
ก����2ก�����	
ก����
                       
����2/��
�
ก��2��	�)

�
��*�ก��)��& �ก& �	 �����=&���������2� �������
$ $%����	
32��	4�����
2��
)���2��

����%� 
���
�2 ก����
ก�� �B��ก���� ����
�� �&�����ก������)������ก����2 
*���+�����+� � ���2��+��
#��$%����	
 02	�����	%4�
���
(�

����)��	���� 	���*��� � ��+������32� 
 5.  ก��������
$ ก�����	
�%� ����2��4�&��	���������������:
�$%����	
 ��:
�ก����2ก��
���	
�%�� ���2��
$ ก�����	
 
 6.  ��>20�ก��=&�$%����	
� �$%����4�
�ก��	�#����������$ ก��������
$ ก�����	
�%� 
 7.  =&���ก���)�	�0�
$ ก�����	
��&�4�����
'"ก!�� ��%����ก��'"ก!��4��;  
 8.  =&����
'"ก!���2)/���ก���& �ก(�
ก��'"ก!� �������8
& �ก(�
ก��������
$ ก��
���	
�%� ��	��
$ ก�����	
 ��2���:�ก��'"ก!�� �������$ ก�����	
#��$%����	
 
 
��,-���ก�����ก�����
�����������ก���������� ������ก
���
ก�ก���ก�� !ก"���#�$%#�&�� 

$'�( �ก��) 2551 

 & �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
 ��)*'�ก��+ 2551 ก/�&
2��2&��	 �����
�
�/�
�E#��$%����	
 � �����(�
ก�����	
�%���8
��F�&��	� �ก���)�')��=
ก����:
�$%����	
=&�
��8


2�  ���GEE� ��
��1��+����)��2�� ���#�2
���������=
ก���#4�#�
=
��)���2��0 ก  
ก/�&
2=&�$%����	
32����	
�%��������(�
ก�����	
�%�/���+����2)��ก/�&
2=
ก �4�����ก�����	
�%� 8 ก �4�
����  ��
���������2��
ก���4�
 
�2���
���&�� ��#�	
  ��
�� �ก!����
�"������
�� ��#���4��
ก��ก�����:
�$%����	
  � �ก����2� �������
$ ก�����	
�%�����
����ก���4��; 2���$
1��)�� 1 

 

 

 



 

 

8 

 

 

 

 

 
 

 

 


��.�$��� 1  

����,-���ก��ก�����
�����������ก���������� 

ก�����
�����������ก����������������ก�'/�
���ก���������� 

 $%���
)/�ก����2� �������
$ ก�����	
�%�$%����	
��8
��	��+�������+����2)��ก/�&
2=
       
&
4�	ก�����	
�%�2��	��*�ก��)��& �ก& �	 =&�32�$ ก��������
���
���������)���)�����#��
$%����	
  02	)/�ก����2� �������
$ ก�����	
�%�3������ก��ก����2ก�����	
ก����
 32��ก4 ก��
����ก���:
�ก��� �
�������B��#��$%����	
 ก������ก��B��ก���ก�����	
 ก���4��ก��ก���
� �ก��)2���  H"��$%���
����
/�
���ก���ก����2� �������
$ ก�����	
�%�)��& �ก& �	 �+4
 
ก��������
�1������ ก��������
     ก���I�������
 ก��������
��ก0
����
� �ก��������

��ก�JF�������
 3�=+�=
ก��������
$   ก�����	
�%�
��
%43�ก��ก��=+����)2�������4��; 
� �����=&�
����/�
�Eก��ก��������
��&�4���K/1�
 ��กก�4�ก��������
� �	�K/1�
  2���$
1��
)�� 2 
 
 
 
 
 
 
 

����&��/���)�#���

ก����������             
1� 8 ก�'/�
���                

ก���/��   
,�����,����-
������� 

,'3��ก"3�           

���$!����
�,- 
ก��ก��� 

$�4���������� 

,'3.�$�������� 



 

 

9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

��.�$��� 2  

����,-���ก��ก�����
�����������ก�������������ก�'/�
���ก���������� 

ก���������ก���/��  ,�����,����-
������� 
 ก��������
ก���4�
 
�2���
���&�� ��#�	
  ��8
ก��������
'�ก	1��#��$%����	
=
ก��
�4�
   ก��JG� ก��2%� �ก������%�  ��ก&
����� ��ก���� ������4��; 32��	4���%ก����  � ��
/���
�2
���
���&��
���&�����)��
/�3��%4ก����2�
���
�2�&9
  ก������
���&���������
�=
�������4��; � �
�4�	)�2
���
�2
��
2��	ก���#�	
H"����)��
�"�����GEE� 
����%� 
����#��=� 
���������=
ก��

�2���
���&� �ก��GE&�� ���������
���
�
�ก���	4���&������ ���
��
4��ก4�
��� ���
�� �
����)'+��� �����2��	�����ก���� � �)�ก!�=
ก���#�	
)�����/�
�
1�!��%ก����  ���&��$ � �
 /�2��#��
��
=
ก��
/���
�  �����������
����#��=��ก4$%��4�
32��	4��+�2��
�����2��

���������=
��4 ���2��+��
  ก��������
ก���4�
     
�2���
���&�� ��#�	
 ����$ ��8
��	�K/
��	1�
 �������
��M�	� �=+���8
#���% �����������
ก��� ���
     +��
���	
� �ก����ก��'"ก!���2��
�4��;  
 
 
 
 
 
 

ก�'/�
���ก��

��������.�"�5�� 
ก�'/�
���ก��

��������,3�� �
��- 

ก�'/�
���ก����������

.�"��/�������  


���ก���������� 

��,� !ก"�6 

ก�'/�
���ก���������� 

'� !ก"�
��$� !ก"� 

ก�'/�
���ก����������

����� �
��- 

ก�'/�
���ก���������� 
 ���� 

ก�'/�
���ก���������� 
ก�������)�$6 ���
���������ก���������� 

������(�ก��������ก���� 

���3�ก��1�ก�������ก��
�� 



 

 

10 

   ก���4�
  
�2���
���&�� ��#�	
��8
ก����
ก��)���4��
����    
 
          �/��       &
����� ��ก��� ��)	� 0)�)�'
� �����4�� ; O O 
       (������)        � ��������8

����%�
����#��=�#���
��� 

               ���
���&�  ����
���&�  &��&��$   �ก��GE&� 
         � ���������
� 
 

         �����       �4�	)�2
����%� 
���
�2  �������=&�$%����
�#��=� 
      (�������)   
      
ก���������,'3��ก"3����$!����
�,- 
 ก��������

�� �ก!����
�"������
� ���& �ก�%���ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
  
��)*'�ก��+ 2551 � ����)�����
'"ก!�ก/�&
2��������� ��8
ก��������
��	
�� �ก!��� ��
������$ ก��������
��ก$%�������
)�ก?@�	
/��������������$ ��8
��	�K/��	1�
 �����=+���8

#���% ������
 ก��� ���
+��
���	
� �ก����ก��'"ก!���2���4��;  2���$
1��)�� 3 

 

 

 

 

 

 

 


��.�$��� 3   

����,-���ก��ก�����
���������,'3��ก"3����$!����
�,- 

  

 

,'3��ก"3�  

���$!����
�,- 

��ก)���  �
�- 

ก"�����- 
8%��
���-


'����

������� 

19:�������� ���/��/��

$��$��� 

�'/�����1�

ก���;���� 

��ก,��� 
��<�5�� 

�����
�(��3� 

,�����,����- 



 

 

11 

ก���������ก��ก���$�4���������� 
 ก��������
ก��ก�����:
�$%����	
  ��8
ก��������
ก���I�����ก��ก��������2�����
�
� ��� �=
ก���#���4��ก��ก�������ก�R�)��ก/�&
23��=
��4 �ก��ก���� �=+���8
#���% ������

ก��� ���
 +��
���	
� �ก����ก��'"ก!���2���4��;  2���$
1��)�� 4 
 
 
 

 
 
 

 


��.�$��� 4  

��ก���������ก��ก���$�4���������� 

 
,'3��ก"3����$!����
�,-����������� ������ก
���
ก�ก���ก�� !ก"���#�$%#�&��  $'�( �ก��) 

2551 

 ,'3��ก"3����$!����
�,-  &��	�"�   �ก!��)������ก��=&��ก�2#"�
ก��$%����	
��
��8


�� �ก!��)�����
�����ก��  =
2��

��*���  ���	*���  
4�
�	� ����/�
"ก �������	%4�4��ก��$%����

=
���
�32��	4����
�����# )���=
(�
�� �����3)	� �� 0 ก  ���)��& �ก�%���ก
ก ��
ก��'"ก!�#��
���
(�
ก/�&
2H"�� ���	%4  8  
�� �ก!�� 32��ก4 ��ก+��� '��
� ก!����	�  H������	�������  ��
��
�	  =?@���	
�%�  �	%4�	4�������	�  ��4����
=
ก��)/���
 ��ก
�����8
3)	  �������*����    
 
�ก��ก
�����
'"ก!�������ก/�&
2
�� �ก!����
�"������
����������=&���2
 ���
ก������)� ���2�
�
#���
���32�     
 ก����:
�
�� �ก!����
�"������
�#�����
'"ก!������ �$ 32�
��
 ������'�	ก��
���&����2ก��� �ก�����4�
�4����ก)�ก?@�	 32��ก4 $%����&�����
'"ก!� 
��ก���ก�����
'"ก!�
#��
���
(�
 
�%)����"ก!�  
�%$%���
 $%��ก
���� �+��+
)��������4�#�2�ก � �4����� � %ก?G�

�� �ก!����
�"������
�=&��ก�2#"�
�ก4$%����	
 
 =
ก����:
�
�� �ก!����
�"������
�������ก��)/�32�02	
/��B��ก����4�+��&���
�B��ก���)����2���ก#��
�� �ก!����4 �2��
)�����
���&�3��  �%���ก��=
ก����2ก��ก���ก��
���	
�%�=
  ก �4�����ก�����	
�%��4�� ; =
ก��ก�����:
�$%����	
� �0
��ก�����'!�4��; )��

ก��ก����$%��
��,�
��


�(��3���>�)�- 

ก��ก���
��
�� 
ก��ก�����ก����� 

-  ��ก�
%�  �������� �'�ก�)��    
   ����;��$@A���>�)�-
��   

   ��ก !ก"���)����� 

-  )'��'�/)��� 

ก��ก���$�4���������� 



 

 

12 

���
'"ก!���2)/�#"�
 �+4
 0
��ก����
�4�  ��
��4�&4�+���  0
��ก�� 21���0 ก���
  ��
��ก!�
������2 ���  �&4�)�	
���!�  �����	

2�  &���ก��ก���)����
�ก�=
)������
��2#"�
  ��8
��
 
 �/�&���ก��������

�� �ก!����
�"������
�
��
  ���
'"ก!�
����2=&���ก��������

��8
��	�; 02	���������
$ ��8
��	���2�&� ��	�2��
 ��	1�
 ��	�K2��	  �����=&���ก��������
� �ก����:
��	4���4��
����  02	�M���ก��
/�3�=+�=
+��������/���
� �������
$ ������������K
��2)��	#����4 ���2��ก��'"ก!� 2���$
1��)�� 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

��.�$��� 5   

����#����ก���;�����ก�����
���������,'3��ก"3����$!����
�,-���
B�� !ก"� 

���+��+������
�)�� 
ก��������
 ก���ก9������� ก��

��	��

���ก���&
��  
ก����	��
$  � �����$  


��ก���ก����:
�� �
������

�� �ก!����
�"�

�����
� 

������
  ��
)"ก  ���
���&� �� $   
� ���	��
$ ก��������
 

�4�$%��ก��	�#��� 


�%$%���
 

�%)����"ก!�  
�%����/�+��
  
&���$%�)��32�������&��	 

)����	
-��2$  
 

-  �ก9������� 
-  ����� $  
-  ����$  
-  ��
)"ก#���% =
 ��.1 


/�#���% )��32�������$
 

3�4$4�
�ก�R� 

�4������/��:
�
$%����	
 


��ก���ก�� 



 

 

13 

   
���;�����ก��$�4��
���������,'3��ก"3����$!����
�,- 
  ���
'"ก!�
��2/��
�
ก����:
�� �������

�� �ก!����
�"������
���8
#��
��
)��
+�2��
   �������������ก ��ก��2/��
�
��
32� �$
1%��)�� 3.2 ��2�#��
��
ก��2/��
�
ก����2
� �������

�� �ก!����
�"������
�)�����
'"ก!�������
/�3�����=+��������)#��
���
'"ก!� 02	 
   1)  ��4�����
��ก���ก��ก����:
�� �������

�� �ก!����
�"������
�#��
���
'"ก!�  ����� 
       1.1  ก/�&
2�
�)��=
ก����:
�� ��
�)��ก��������
  �ก�R�ก��������
  � �
�
�)��ก�����������ก�3#�����B��ก��� 
        1.2  ���������2��
$ ก��������

�� �ก!����
�"������
���	�K (��2��
�����'"ก!�) ��	1�
 (��2����*	�'"ก!�) � ���ก��'"ก!���4 ���2�� 
        1.3  ��2����ก�����������ก�3#�����B��ก���2��	��*�ก����
�&������ ��4��4�
#���% �����ก����:
��	4���4��
���� 
   2)  �������
�	��&���
���&��	#��
�� �ก!����4 ����  �����)���ก/�&
2���+����2&���
�B��ก����4�+��&����B��ก���)����2���ก#��
�� �ก!����4 ���� � �&�ก���
'"ก!�32�ก/�&
2

�� �ก!����
�"������
���������� ���
'"ก!�������2)/�
�	�� �����)������+����2���������2��	 
 3)  ก/�&
2�ก�R�� ��
�)��ก��������

�� �ก!����
�"������
�  =&���2
 ���ก��
����)� ���2�
�
#�����
'"ก!�  ก/�&
2��2��
��1�� &����ก�R�=
ก��������
���)��& �ก�%��
�ก
ก ��ก��'"ก!�#��
���
(�
ก/�&
23�� 3 ��2��  
�� 2��	��	� 2�  � � $4�
  ก/�&
2����29
ก��
������
=&���2
 ���ก�����+����2
�� �ก!����
�"������
� 
 4) � ��ก=+���*�ก�����
���&�#���% )��3�4	�4�	�ก H��H��
 32��ก4 
4�(�

�	� (Mode)  � ��
��2��
$ ����ก�R�)��ก/�&
23��  
/�$ ก����2��
=&�
��ก���ก����:
�� �������

�� �ก!��
��
�"������
�  ������������2/��
�
ก���4������ ��:
��4�3� 

5)  =&�
�%$%���
��4 �ก �4�����ก�����	
�%�� �$%�)��32�������&��	���$�2+��ก����:
�
� �������

�� �ก!����
�"������
� 
   �
�)��ก����:
�)��
/���
�=
��4 ��%�����4�3�
�� ���
'"ก!�������� ��ก
/�3�=+�
32����
����&����� 
 

 

 



 

 

14 

���
�����  1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    �%����
���&����/�&������
'"ก!�)����
��������=
2��
)���	�ก��4��; 
4�
#����%��"� 
�%���ก � ��&����/�&������
'"ก!�)������ก���
�
2��
ก����:
�$%����	
=&���
�� �ก!����
�"�
�����
��%4
�����8
� �' 02	��
0	��	)����=&���
 �ก�
�%)�ก

32����4�
�4��=
ก����:
�

�ก���	
=&���
�� �ก!����
�"������
�)�ก#�����)�����
'"ก!�ก/�&
2 02	����
��ก���ก��
��:
�� �������

�� �ก!����
�"������
�#�����
'"ก!� ��8
��
�
����

 =
���
'"ก!�)��

�	+4�	�& ��
��
�%=
ก���)�����4�
�ก���	
���

���GE&�)��H��H��
� �3�4����������:
�
2��	ก����
ก��*���2�32� ��
����/���8
����)/�ก���'"ก!� 
��ก���ก��+�2
����)/���
�4��ก��

�%����/�+��
&���
�%)����"ก!�&���
�%)4�
���
)���
=���)/�ก���'"ก!��4��ก�
 
�ก��ก
�����
/��1�

�ก���	
�#�������4�
�4��=
ก����:
�
�� �ก!����
�"������
�2��	02	���
'"ก!����JG�
���

�2�&9
#���1�
�ก���	
�"���*�ก��)���&�����ก����	#��$%����	
2��	 

ก�����ก��

���ก9C��/��ก�'/�


���
��ก��ก��� ,'3��ก"3����$!����
�,- 

 

>,��ก��/ก��ก��� 8 7 6 5 4 3 2 1 

)���/)'��'� 8 7 6 5 4 3 2 1 

.�"��/�������  8 7 6 5 4 3 2 1 

 ��� !ก"� 8 7 6 5 4 3 2 1 

ก�������)�$ 6 8 7 6 5 4 3 2 1 


��,� !ก"� 8 7 6 5 4 3 2 1 


'� !ก"�-$�� 8 7 6 5 4 3 2 1 

����� �
��- 8 7 6 5 4 3 2 1 

,3�� �
��- 8 7 6 5 4 3 2 1 

.�"�5�� 8 7 6 5 4 3 2 1 

,�
����

��

/,
���
�����
���
)�
�>
,�
�ก
��
/ก
��ก
��
�


/��
��
��ก
��
��
���

�� 
   

 

��
��
ก3

F-�
��
B
��
 !ก
"�
ก;�
��

� 

,������� 

�������� 
>��1)�&������ 

��'���� 

���
����� 1  
�กก�����������ก��ก���)�#������ก�'/�


��� 



 

 

15 

       ���
'"ก!�)����
���������%�  ������� ��ก=+��%����ก��������

�� �ก!����
�"�
�����
� 02	��2�)�กก����:
�
�� �ก!����
�"������
� )���=
+���0��ก�����	
#��
�ก���	

� �ก���+�E
�ก���	
��)/�
����#��=���8
��	��

 &���ก �4�	4�	 ��������4�
�ก���	


=2

&
"��
&���ก �4�� 9ก; ��
�� �ก!��������ก��)��	��3�4�	%4=
��2��)��
4��"���=� ��8
ก������������
=

 �ก!��ก� 	������ ����4���4��
 %ก)�������	�ก�'��9�3�2��	
�����ก� �&4��=	 
�ก��ก
�� 
���
'"ก!�	����2ก��ก�������������
�� �ก!����
�"������
�#��
�ก���	
���������=
�%�#��
ก��ก�����:
�$%����	
 &�����8
ก��ก����������2�
�
#�����
'"ก!� ก932� �+4
 0
��ก��JXY
J%
'� *���0 ก#��+�����)*'�������ก   0
��ก���#��
4�	*���� 0
��ก�����	
�%�������+E�
�'�!(ก�������	� ��8
��
 02	)�กก��ก���3�4�4�����8
ก��ก���ก�����	
&���ก��ก�����������
�

ก����:
�� ��������
�� �ก!����
�"������
�)�ก#��� �2�� � 02	3�432�
/�
"��4���
��2
 ���ก������(�
&������+����2=
�)���	
&���3�4 )���
�����
'"ก!��������F�&��	�4� 
�ก���	

���	 � 9Z #"�
3���������
�� �ก!����
�"������
��	%4=
��2�� [2�\ ��8
�	4��
��	  
       ก��������

�� �ก!����
�"������
���)/�ก��������
�	ก��กก��������
#��ก �4�
����ก�����	
�%� 02	2/��
�
ก��2��
��  
       1.  
��ก���ก��ก����:
�� �������

�� �ก!����
�"������
�#�����
'"ก!�)/�

����#��=�ก��
��
�%$%���
)�กก �4�����ก�����	
�%�/��	��+� 
�%)����"ก!� 
�%$%�2%� ก��ก�����:
�
$%����	
  �"�
0	��	#�����
'"ก!�=
ก����:
�
�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
 02	#�=&�

�%)����"ก!� 
�%����/�������+� 
�%$%����$�2+��0
��ก���4��; 32�=&�
����
=��4��ก�
��:
� 

�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
)�ก#�� � ��4��ก/�&
2���+����2&����B��ก����4�+��&���
�B��ก���)����2���ก#�� ��4 �
�� �ก!�����)��
��ก���ก����:
�� �������

�� �ก!��
��
�"������
�#�����
'"ก!�32����
���&�3��  =&��&�����ก��*���+���#����	� ���:�1���#��

�ก���	
 
         2.  ก/�&
2�ก�R�� �
/��*���	��2��
��1��=&���2
 ���ก���ก�R�ก��������
)��
& �ก�%���ก
ก ��ก/�&
2 
         3.  ก/�&
2��*�ก��������
� ��
��������ก��������
=&��&�����ก�����+����2 
         4.  2/��
�
ก��������
$%����	
�	4���4��
����� ���	��
$ ก��������
��8
��	� ; 
        5. ก/�&
2��2��#���B��ก���)���4�+���4� �B��ก���
�ก���	
�	%4=
��2�� [����	�\ ก 4��
�� 
ก����:
�
�� �ก!����
�"������
�#��$%����	
2��	��*�*���2������3�4������)/�=&�$%����	

��� �����ก�R�32� ��
����/���8
)��
�%)����"ก!� &���
�%$%���
�4��ก��
��ก���ก����:
�� �



 

 

16 

������

�� �ก!����
�"������
�#�����
'"ก!�����=+�ก����
ก������	�#����+4�	=
ก��
�ก��GE&�02	)/�ก���'"ก!� 
       6. ��������
1�
���	
/���
�K 
�%$%���
�4�$ ก��������

�� �ก!����
�"������
�#��
$%����	
)�ก

)�����$�2+��=&�
��ก���ก��#�����
'"ก!� H"����
�%��2$ ��8
� #�
�ก�� 
            7. 
�%��2$ 2/��
�
ก������� $ ����ก�R�)�����
'"ก!�ก/�&
2 02	=+�(�

�	� 
(mode) 
            8. 
/���
�$%����&�����
'"ก!��������������
�����  
 

���
����� 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ��8
�%����)���&�����ก��0�����	
)����
����������
ก �� ก 4��
�� ���/�
�
��
 �ก�

�%)��
��+��
���	
 ��
�%���'!���� ��43�4��ก
�ก 
�%

&
"���������)/���
)�����8
$%���
� �)/���


��%�ก,'3��ก"3����$!����
�,- 
���
��,����ก��ก�'/�
���ก����������/���)�#��� 

 

ก�����ก��

���ก9C��/��ก�'/�


���
��ก��ก��� 

>,��ก��/ก��ก��� 8 7 6 5 4 3 2 1 

)���/)'��'� 8 7 6 5 4 3 2 1 

.�"��/�������  8  6  4 3 2  

 ��� !ก"� 8 7 6 5 4 3 2 1 

ก�������)�$6 8 7 6 5 4 3 2  


��,� !ก"�6 8 7 6 5 4 3 2 1 


'� !ก"�-$��

 !ก"� 
8 7 6  4 3 2  

����� �
��- 8  6 5 4 3 2  

,3�� �
��- 8 7 6 5 4 3 2  

.�"�5�� 8 7 6 5 4 3 2 1 
,�
����


��

�
/��
ก�
'/�


��
�

/��
�ก
��
��
���

�� ,������� 

�������� 
>��1)�&������ 

��'���� 

���
����� 2  �;�,'3��ก"3���������/��ก��ก�'/�
���ก����������/���)�#��� 



 

 

17 

�4���������)������$�2+��ก��ก�����:
�$%����	
���
 ; 2��	  ���
'"ก!�����1)2��ก 4��������
� ��ก=+��%����ก��������

�� �ก!����
�"������
��%����
��  02	ก��� ��ก
�� �ก!����
�"�
�����
��M���#��)�����
���&�=ก ��
�	�ก������(�
&������+����2=
ก �4�����
��
;)��
�%��4 �


���$�2+�� ������%���ก��� ���2)/��$
ก�����	
�%� � ��$
ก����:
�
�� �ก!���"������
�=

#��
��
;2��	=

����2�	�ก�
  ก��������

�� �ก!����
�����
� ก92/��
�
ก��������
�4��ก��
���+����2=
��4 �ก �4�����ก�����	
�%� 02	���
'"ก!�
�2&����4������32�2/��
�
ก��=
1������ �� 
ก����:
�
�� �ก!����
�"������
���
��)�ก#�����)�����
'"ก!�ก/�&
2 02	2/��
�
ก��2��
�� 
    1.  
��ก���ก��ก����:
�� �������

�� �ก!����
�"������
�#�����
'"ก!�
�4��ก��
�%$%���
  �4��ก�
���
���&�����(�
/���+����2�
���&�=
ก �4�������+� � ��������� ��ก

�� �ก!����
�"������
� �4���
�� �ก!����
�"������
�#��=2����)����2
 ���ก��*���+�����+�)��

�%��4 �

���$�2+�� ���)�����2
 ���ก������������
�#��ก��ก�����:
�$%����	
2��	   
    2.  
�%$%���

/�
�� �ก!����
�"������
�)��
�2� ��ก3��3��%���ก��ก�����+����2#��ก �4�
����ก�����	
�%�  2/��
�
ก����:
�� �������
�4��ก�
 
    3.  
�%$%���
�4�$ ก��������
=&�
�%��2$ ���������$ ก��������
 � �
/���
�$%����&��
�������������
������4�3�             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

18 

���
�����  3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ��8
�%����)���&����/�&���0�����	
#
�2� 9ก)����
�%3�4
��+��
 &���
��+��
��2� ��4
�%


&
"������)/�& �	&
��)�� ��ก)���
��������#��)���	�ก�2��
���
; ��
��	 �"��	4��3�ก9��� �����
�)�	�������4�

�ก���	
�4�
�% �����4��	%4=
������4�
)����/�  0�����	
����1)
������4���8

���
'"ก!�)����
��������3�4��ก 2��
��
 ก��2/��
�
ก����:
�� �������

�� �ก!����
�"�
�����
�#��$%����	
  
����>20�ก��=&�+��+
 ��
32��ก4 �4���4 $%��ก
��� $%�
/�+��+
 ���+E�
+�����
 �#�������4�
�4��=
ก��������
2��	 H"����)/�=&�$ ก��������
��
����)��	������ก#"�
 

���
����� 3  ,������;�)�#�
����%�,������;���)��������
������� 

ก�����ก�����ก9C�
�/��ก�'/�
���
��

ก��ก��� 

>,��ก��/ก��ก��� 

)���/)'��'� 

.�"��/�������  

 ��� !ก"� 

ก�������)�$ 6 


��,� !ก"�6 


'� !ก"�-$�� !ก"� 

����� �
��- 

,3�� �
��- 

.�"�5�� 

,'3��ก"3����$!����
�,- 

8 7 6 5 4 3 2 1 

 

,�
���
��
;�)
�#�


�'�
��
���

,'3
.�
$�

��

.

�$
��
�� 

��'���� 

 
,������;�)�#� 
����%� ,��

����;���)� 
���������%� 

�/�����������ก����� 
�'ก,� �'ก,'3��ก"3� 

,�����������)�� 
$�4��
��������� 



 

 

19 

       ก����:
�� �ก��������

�� �ก!����
�"������
�����%����
��  02	
�%����/�+��

� �&���
�%����/���+��4��ก�
��:
�� �������

�� �ก!����
�"������
�#��
�ก���	
)�ก

  
)�ก#��  02	2/��
�
ก��2��
�� 
    1.  
�%����/�+��
� �&���
�%����/���+�H"�����$�2+��ก����
��กก�4�&
"��+��
&���&
"��
ก �4����� =+�ก���%���ก��)�กก �4������ �
�� �ก!����
�"������
��#��2��	ก�
  �4��ก�
��:
�
� �������
02	���=+�ก������ก��B��ก�������1������ 02	��>20�ก��=&�+��+
 32��ก4 �4���4 
$%��ก
��� $%�
/�+��+
 ���+E�+�����
 �4��������
2��	 )���
�� ก���)����
�ก���	
���

3�4$4�
ก��
������

�� �ก!����
�"������
�#��=2 
�%�4��ก��+��+
2/��
�
ก����:
��
ก��)���)������?@�	��

����&9
���ก�
�4�
�ก���	
��
������������ก�R�� �� �"�=&�$4�
ก��������
 
 2.  
�%����/�+��
� �&���
�%����/���+��4��ก�
����$ ก��������
� �
/���
�$%����&��
���
'"ก!�������
����� 
 H"��=
ก������	
����
��$%�����	32�=+��%����ก��������

�� �ก!����
�"������
����
�%����)�� 3 $��$��
ก��ก��������
�
���02	���$%����	
���  
 

��(�ก�� !ก"�,'3��ก"3���%��',��ก.�$ 


�� �ก!��&�����
 �ก1�� ��8
�B��ก����ก��	�ก��
����%��"ก
"ก
�2 2��
���=� ������ 
� �
��*���#����

  ��8
�B��ก���2��
�������	 � � �ก!��#���B��ก���2��
�������	��
 �ก!����8

��*��� ��232�	�ก ������2)������ 02	=+����
ก������8
���ก�����
=&�$%��%ก��2��2�
�B��ก���)����)��
�"�
����%��"ก
"ก
�22��
���=���ก��ก�� $ #��ก����23�4���%ก&���$�2 ��4��

���
 �2�
 ���
32������$%�����������>2���� ���2����
��ก
�����8
����32� 

1�
�� 
���

)� (2543 , &
�� 178)32�ก 4���"�& �กก����22��
�������	3��2��
�� 
1. ��2=&�
���
 ��
�� �ก!��)������ก����2 
2. ��2& �	;
���� 
3. ��2$ �	4���4��
���� 
4. 
����4�������ก$%�)���%ก��2��8
�����/�
�E 
5. =+�$ ก����2=&��%ก���� 
�%����ก����22��
�������	�"���8
ก����2�ก��	�ก��
�� �ก!�� 
4�
�	� � ����	*��� 
�4�
 ��
 ��		' � ����
�� ��		' (2543) 32�ก 4���"��%����ก����22��
�������	���

����)������ก������2��ก��8
 3  �ก!��2��
�� 



 

 

20 

1. ��2�
���&� �
���&�&���
����%�=
)��
�� &��	�"� �
���&�#��
�� �ก!�� 
4�
�	� ���	*��� 
)�����
�&���0�����	
ก/�&
23�� � �
/��
���&�)���&9
�4�2�����& 4�
����
=&�$%����	
&���

=
���
�
32�
/�3�����B���I�����ก�
 � ����������B���I������ ����)/�=&����
��	%432��	4����
�����#)���
�
��� � �$%����
 ����)�����
���
�"���8
����)��
������%�3��ก4�
 ก����

����%����
��0�����	
&���
���
'"ก!���=+���ก)����2 ก�������#��������
����8
���ก����2$ ���B)*�_)��ก�����	
 #�����
�����8
ก���*���	 ����
/� ���
%4 &���� ��ก���ก932� � ����4��2�����
�#��ก����� 

2. ��2
����%��"ก 
����%��"ก��8
���
(�
��
&
"��)������)*�� �4��B��ก��� H"��
�� �ก!�� 

4�
�	� � ����	*�������;� ��
��
�
�
ก����2��B��ก��� ก����2��
=� ����ก��)/��������ก��
�GE&�)�����	*��� H"��ก����2��

��
��2��4����������
(�

����%��"ก��ก4�
 ����������2�����
�
���������ก��)����4�
����%��"ก)�����	*���#��


��
����ก
��	���	�=2 ก9������������
��������
��22%ก4�
32� H"�����������$ #��
����%��"ก3��	�ก���ก����2���ก)�����	*���32����� ก����2
���
��=+���*�ก����2���
��ก932� 
��

�� ก/�&
2��F� H"����8

�� �ก!�� 
4�
�	� &������	*��� �+4
 

���H������	� � ���#�	

����%��"ก�4���F� �����=+���*�ก��#���)����0�
 &���#�� ��
���) &���#��
���ก%2ก932� � ����4
����&����� ����)��
�������ก9
�� ��F�)������2��8
��3� ������&�#��
���)��
��2�
����%��"ก�4���F�=&���
�����8
3�32���ก)����2 

3. ��2�B��ก���ก����2���ก 2��

����8
ก����232������2)����2 �����
�� �ก!�� 
4�
�	� 
&������	*��� ���=
��4ก��������� ��2��
=�ก��)/�&���3�4ก��)/�����=2����&
"����������1��

���#�2�	��)�����	*���#"�
�� ก����2��
=��"�����=+�
4�
�	� &���
��*�����2��=2��2��&
"�� 
� ����4�0
*���&�������/�
"ก)���������	%4=
=�


��
 ก����2ก��ก��)/��"�������)/�32�& �	
��� �+4
 ก������ก��B��ก��� ก�����1�!�� ก��=+�#��
���)�����	*���=&�� ��ก��� ก��=+�
���
ก����	4�	; =&��#�	
��� � �ก��=+����
ก����	4�	;� ���#�	
���� ��ก=&���� 

1�)�� 
�
��

)� ( 2543 , &
�� 177)32�������*�ก����22��
�������	��ก��8
 2 ��*�2��
�� 
1. ก��������
�
��� 02	=&�$%�)���%ก��2��������2����1)�4��;)��=+���8
�
����������2

2��	�
��� 02	ก���/�����
����4���
����%��"ก�	4��3����&��#��
/����
��
; 
2. ก��������
02	$%����
 H"����8
ก����202	$%�������
��8
$%���2���&���������&��	&���

ก/�&
2=&������

�ก���	
 $%��ก
��� &��������

�% O O ��8
$%�=+��
����������2 
 �/�&�����*�ก����202	=&�$%������	��
�
���
��
 1�)�� 
�
��

)� (2543 , &
�� 179) 32�

��4��
��������)��=+�=
ก����2��8
 3 ����1)2��
�� 
1. ����/������	ก�� (Checklist) 
2. ���������4�
������
4� (Rating Scale) 



 

 

21 

3. �����2�+�����
ก���� (Situation form) 
 ��กก��'"ก!���*�ก����22��
�������	#�����
 ���&9
�4���*�ก����22��
�������	
��
                

��& �ก& �	�%���� ��4=
ก��'"ก!�
����
�� $%�����	������������
����������������2ก���I�������

����ก�R�����(�
��+�+��
�% ��)*'�ก��+ 2544   �����'"ก!�ก���I�������
����ก�R�����(�

��+�+��
�% #��
�%��	$%���
=
ก �4�����ก�����	
�%�)���4��ก�
 � �����	��)�	�ก���I�������
���
�ก�R�����(�
��+�+��
�% #��
�%��	$%���
=
ก �4�����ก�����	
�%�)���4��ก�
 02	�
��������)�������
#"�

��
 $%�����	32�=+��%����)����8
���������4�
������
4� 2��
��
�"�#���
���	 ����	2#��  
�����2)����8
���������4�
������
4��)4�
��
 

�$�	
 3+	'� (����=
����
)�� �&������ , 2548 , &
�� 39) 32�ก 4���"�ก��������
��������
��22��
�������	)����8
���������4�
������
4�3���4� ������4�
������
4� ��8
���������
+
�2&
"��H"����4�&���=&�$%����32����������2���2��
����%��"ก &���=&�
�/�&
�ก�ก4
/����=
�GE&�

��
 H"��=
ก����2
����%��"ก&���=
������
��*�������	4�� ����ก����2=&� "ก �3��4��#�+�� p      
3�4+�� ��=� p 3�4��=� &����&9
2��	 p 3�4�&9
2��	��2��=2 �"�����=+�������4�
������
4�� �
32���4��%����#��������4�
������
4�)��
�	�=+�ก�
3�� 3 ����1)
�� 

1. ������	�	��8

/��%2 
2. ���=&�
�/�&
�ก��8
���� # 
3. ������� #���ก��
/����	�	 
��*���� ��
)
�&�� (����=
����
)�� �&������ , 2548 , &
�� 40) 32���
���*�'"ก!�

��
 �ก1��3�� 3 ��*�
�� 
1. ���)B!q� ��8
��*�)��$%�����	� ��ก���)B!q�=2)B!q�&
"��)����2
 ���ก��
���
�2�&9
#��

�
����8
& �ก � ������$
������#���% ��2��	ก932� � �=
���
�����������)B!q���กก�4�&
"��
)B!q�ก9������)/�32� 02	$��$��
ก�
�	4��=2�	4��&
"�� 

2. ���
���&�������ก�� ��*�
��$%�����	�����������(�
�4���
 �ก1������
����ก����กก�4�
&
"������ ��ก9��������
��������=&�����
����ก��
�����)���
���
�2�4����� � ���"�
/��
��������
3��ก9�������#���%  � ��
/�#���% �����
���&�)���������������%�
��4���
����ก��=2�/�
�E��ก

��	���	�=2 & ����ก
��
ก9��
�2� ��ก��
����ก��+�2&
"�����3�����ก��ก���*���	� � �����
�4�3� 

3. ก���/����
���
�2�&9
#��$%��ก��	�#��� H"����*�
��$%�����	���4����������+
�2� �	�>2
3�=&���

 )���%ก
�23����8
ก �4�����	4�������=&��������� ����
/�����	4�������� ��
/����



 

 

22 


/����)��32���&�
������#��ก����� � ���"�
�2� ��ก�B��ก���&���
�� �ก!��)������ก��3��
2/��
�
ก���4�3� 

�/�&���ก������	=

����
�� $%�����	� ��ก=+���*�)��  3 
�� ก���/����
���
�2�&9
#��$%�)��
�ก��	�#�����ก/�&
2�"�
�� �ก!����
�"������
�#��
�ก���	
 
 


.�$�����>�������������������� 

1. �1��)���3� 
 1.1. �1��1%������)' 

���
&
���#�	�  �����	%4&�%4)��  12  �/�� �����
�   �/��1��+�	�2��  ���&��2�+�	�=&�4                       
�����
)��)���&�2  30   �����ก�0 ����  &���  19,750  3�4  �%�ก�4���2��
�/�)�� ��
ก ��  750 ����   
�1��1%������)'��8
)�������&�4��1%�#�       ���1���&��� ��)/�ก������� %ก32��M���=
B2%?

�)4�
��
     ���+�ก��4�
=&E4��8
+��3)	1%�#�   �$4� �&%4 (�%�H�)    ���� ( ���)  
�M��
   �H�   ��#4�   
 1.2.  ก��
�
�
� 

&�%4���
&
���#�	������	%4&4����ก)���4�ก���/��1��+�	�2����8
��	�)��  47   ก�0 ����    
ก����2�4�
�
�
�02	=+�)��& ����	�+�	�2�� p�����
�  H"����8
�

 �2	��  47  ก�0 ����               
=+��� ��2�
)��  ������  1  +���0�� 
 1.3.  ก��'"ก!� 

���+�ก��4�
=&E43�432����ก��'"ก!�  
�ก��ก$%�)������	���&�4��   4 p 25  �K    �)4�
��
)����
32����ก��'"ก!� 
 1.4.  ��+�� 

���+�ก��4�
=&E4���ก����+��     )/�3�4     )/���
   � �
��#�	     �������+ก������
����4�
��4
��	��ก  ก��)/�3�4�4�
=&E4��)/�3�4#��  #���0�2  #���3�4  � ������4�� ; 
 1.5.  �������� ���:
*��� 

+�����
&
���#�	�   ��8
+��3)	1%�#��"����������� ���:
*���)����ก�4��3���ก+��
3)	���
���  ��1�!��%2��8
#���
���   ��41�!��#�	
=+�1�!����กB!��ก2���1�!� �&%4                 
�4�
=&E4
�����'��
�
�����    ���������� ���:
*�����8
#���
��� �+4
�������ก�
�� 
(�������#"�
�K=&�4)  H"������2=&���#"�
=
�2��
  �ก��
�  #��)�ก�K   �������ก�
#���=&�4   H"����
��2=&���#"�
& ����ก�ก9��ก��	�#���3�4���9����	����	� ��  
�ก��ก�������2��ก 4��� ��  	�����������

��������   ���������4���
   ���������
'� 
 



 

 

23 

2.   �������0�����	
���
&
���#�	� 
 0�����	
���
&
���#�	�   �����	%4&�%4)��  12  �/�� �����
�   �/��1��+�	�2��   ���&��2
�+�	�=&�4�	%4=
'%
	���:
�
��1��ก��'"ก!��/�� �����
�    �/�
�ก��
�#����
)��ก��'"ก!��+�	�=&�4   
�#� 3 ���ก�2�/�
�ก��

��ก���ก��ก��'"ก!�#��
���
(�
    ก��)���'"ก!�*�ก�� 
 0�����	
���
&
���#�	�  ก4�����#"�
�����  �K��)*'�ก��+  2527   02	
����������#���% 
�*�
0
��ก��& ��&
���#�	�   H"����8
&
4�	��
=
0
��ก�������+2/���   �������
)��  4   ����
�	
  
2527      02	�������8
��
��+���
���  �  ��������ก)���#��&�%4���
&
���#�	�   ��
�ก���	
=

#��
��
  154  

  �4���  +�����)	� �	��:
���)	� �	
�%�+�	�=&�4   =
#��
��
�&9
�4�0�����	

�����	%43ก ��ก&�%4���
=&�4����

���ก  �"�	��	������=&�4������ก"��ก ����&�4��&�%4���
&
���#�	�
ก��&�%4���
=&�4����

�     H"����8
)������#��0�����	
 =
�G�����
 � �32��4��ก��&
4�	)&��+�2                   
'�'.313 ���

�&��	 �������
�����	
ก"������#
�2  4  &������	
#"�
������K  �.'.  2528   �4���32�
0�
0�����	
�����ก�2�/�
�ก��

��ก���ก��ก�������'"ก!��&4�+���     � �����+����4�    
[0�����	
���
���0�)�	  ��#����
&
���#�	�\     � �=
��
)��   17  �B'��ก�	
  2529   32���2����
��8
0�����	
��ก�)'  +����4� [0�����	
���
&
���#�	�\     
 �4���=
��
)��  7  ก�กq�
�  2546  32����
/�����ก��)���'"ก!�*�ก��  )�� 4 / 2546   �. 7 ก
. 
46 ������  =&�#����+ก��� � %ก�����I�������+ก��=
�#����
)��ก��'"ก!�  � ����ก�'
ก��)���'"ก!�*�ก�� ������  0�
0�����	
���ก�2�/�
�ก
��ก���ก��ก�������'"ก!��&4�+��� =&�
3����ก�2�/�
�ก��
�#����
)��ก��'"ก!�    0�����	
���
&
���#�	��"��	%4=
���ก�2�/�
�ก��
�#����
)��
ก��'"ก!��+�	�=&�4 �#�  3  �/�
�ก��

��ก���ก��ก��'"ก!�#��
���
(�
    ก��)���'"ก!�*�ก�� 
 �G�����
0�����	
���
&
���#�	�   ��>2)/�ก����
������4+��
�
��� �K)�� 1 �
�"�+��

��*	�'"ก!��K)�� 3   ��
�ก���	
=
�Kก��'"ก!� 2552   )���&�2   599    

   ��8
+�	  311  

 &E��    
288    

    ���/�
�

�%� ���
 �ก�)��ก��'"ก!� 29 

 �/��
ก��8
 $%����&�� 2  

 
�%$%���
  20  


   �
�ก��
��+ก�� 4  

 
�%���� ��	��29ก���ก�2�)'�� �/�� �����
� 2 

 
�%��������� 1 

 
� �
�กก��1��0��  1  

 ��
�	)�
ก�  ��
*���1� ��8
$%��/�
�	ก��0�����	
���
&
���#�	�                  

�	)��+�	   �#���
��+�  ��8
���$%��/�
�	ก��0�����	
   ����
�����	
����  3  & ��   ��
��

����������  1  & ��  ��
��ก"������  1  & ��   ���
��ก
�%���1%�#�  2  & ��  ��
����
ก�����
�  
1  & ��  ��
�����&��  1  & ��  ��
��2
��� - 
�I'� �r  1  & ��   ��
���I�������
+4��  1  & ��   
����   4   & ��  14  )��
���   � ����
��J����    �
������ก���   �
����ก���  �
��
��
ก�����
�   �	4�� �  1  �
�� 
 

 



 

 

24 

����	)�'
�#��0�����	
���
&
���#�	� 
 ��2ก��'"ก!���9����'�ก	1��#��
���
(�
  �����

����%�
%4
��*���   
/��%4����(�

ก��'"ก!�   ��:
���
 �ก�=&������)�ก2��
   �����
��:
*����������1%���GEE�)������
   
�2
�

�
���ก!�������2 ���   ������)
0
0 	�)�
���	   &4��3ก ���������2   ��8
����ก��)�ก��
�ก� 


/�#��E#��0�����	
���
&
���#�	� 
    [   ���	
2�   ����
�	   =?@'"ก!� ��:
�2
���   ก�s�   ��+�ก��  ��
��+��� ��)
0
0 	�  \ 

���+E�#��0�����	
 
�GEE�   0 ก��/��     �G+0+0� [ �GEE���8
�����4��=
0 ก \ 
������/�0�����	
 
[  ���#�	�)�� \ 
��
3������/�0�����	
 
[ ��
��
)��)�� \ 
��
*ก�� 
1. ��2ก��ก���ก�����	
ก����
1�!�3)	�
�
)�ก!�)��1�!� 
2. ��2ก��ก������+�*��3�	=
0�����	
 
3. ��2���	�ก�'=
+��
���	
)��������4�ก�����	
�%� 
4. ��2����2�ก��2��
�4�� ; ������/�
�	
�����2�ก=&��ก4��
 �ก�=
0�����	
 
5. ��2����+���=&�ก��$%����	
���
����
=� 
6. ��2ก��ก���ก�����	
�%�)��& �ก& �	02	�
�
$%����	
��8
�/�
�E 
7. ��2ก��'"ก!���9����'�ก	1��)���
�ก���	
�ก��� �
�ก���	
)����
�������ก�����'! 
8. �4������=&���
 �ก�32���:
��
����	4�����/����� 
9. ��21%��)�'
�=&���	���   ��8
�����	�  ��
���� �21�	 
10. �4������=&�0�����	
� �+��+
���4�
�4��=
ก����2ก��ก���	�)*'�����#��0�����	


���
&
���#�	� 
 

 
 

 

 

 



 

 

25 

������������ก�������� 

$%�����	32���������
����	)���ก��	�#���ก��ก������������2
�� �ก!��� ���
 �ก1���4��; 
����������32�2��
�� 

�� �
��' 3+		���# (2534) 32�����������2
�� �ก!��)���"������
�#��
�%�����'"ก!� 
02	������������
������������ �&�
��1��#�������2
�� �ก!��)���"������
�#��
�%
�����'"ก!� �����2)�������#"�
��8
����/�����
��� ����1)�����������
4� 5 ��2�� H"��ก��
����������2 32�2/��
�
ก���/����
�� �ก!��)���"������
�#��
�%�����'"ก!� ��ก$%����&�� 
'"ก!�
��)'ก� $%��ก
��� �/�
�
 451 

 � ���� 68 �%� 02	
/������2)�������#"�
3�&�
��1��
��กก �4�����	4��)����8

�%���ก�2�/�
�ก��
ก�������'"ก!����&��2�+�	�=&�4 �/�
�
 352 

 
��ก
��
ก9
/��
��������3�=+�����ก��ก �4�����	4��)����8

�%�����'"ก!��/��1�&��2� �/�
�
 172 

 
��ก$ ก������	)/�=&�32������2
�� �ก!��)���/�
�E 10 
�� �ก!�� � �
4��/�
���/��
ก��	#����

�	�/�
�E)����2�� .001 �4�

4�
����+������
=
��4 �
�� �ก!�� ��
4�������4 .7991 �"� .9845 � ���
4�

����+������
)���M�����8
 .9599 

������� +�+��
 (2535) 32�����������2���	*����/�&���
�ก���	
+��
�����'"ก!��K)�� 6 
ก �4�����	4����8

�ก���	
+��
�����'"ก!��K)�� 6 �Kก��'"ก!� 2534 ���ก�2�/�
�ก��
ก�������'"ก!�
���&��2�+�	���	 �/�
�
 1,420 

 �����2)���������8
���������+
�2������4�
������
4�
��������ก���ก�2�B��ก����+�����	*������#��
���)��ก/�&
2=
 4 2��
 
�� 2��

���=?@�%� 
���
���&	�2 
����2)
 � �
���	���*��� ���)������
 49 #�� $ ก������	���4� �����2)���������
���
�)��	�����+�����กI 02	ก�����������2��
��ก$%��+��	�+�E ��
����)��	�����+��0
������� 02	ก��
���
���&���
����ก�� � ��
�2� ��ก#��)����
�/�&
�ก�4��������4 .3 #"�
3� ���/�
���/��
ก��	#��02	=+�
�)

�
 25% � ��)2���
4�)� � ���
4�������4 3.16 �"� 14.75 H"����
�	�/�
�E)�������)�ก#�� ��
���
�)��	�����+���1��02	=+��)

�
ก �4��%�+�2 H"��
4��M ��	#�����ก �4���ก�4��ก�
�	4����
�	�/�
�E)��
�����)����2�� .001 
4�
����+������
#�������2)��&�02	
/�
����������)*�_�� J���
4�������4 .4748 
�"� .7893 

����)��� �	9
)��� (2536) 32�������
���������	#��
�%
���'����� ��2����*	�'"ก!�
=
���&��2�+�	�=&�4 02	������������
������������ �&�
��1��#�����������
���������	#��

�%
���'�����+��
��*	�'"ก!���
��
 4 M��� 
�� 2��

����%�
����������+����+�ก�� 2��
ก��
��
 2��
��
 �ก1��
�����8

�% � �2��
���
���4���+�+��
�% H"���� �ก!����8
���������
����1)������4�
������
4� 5 ��2�� � ������
%4���ก��=+� �����
/����������
)�������3�
������
���������	#��
�%
���'����� +��
��*	�'"ก!���
��
=
���&��2�+�	�=&�4 02	ก �4�



 

 

26 

����	4��)��=+�=
ก���/����
��������)����2��"����������	)���/���8
#��
�%
���'����� 32�����ก��*�

�2� ��ก
�%
���'����� �����
�4����
#��
�%
���'����� � �$%����&��0�����	
 �/�
�
 140 

 
� �ก �4�����	4��)��=+�=
ก��)2 ��������
���������	 =+���*�ก����4�
�%
���'����� �����
�4����

#��
�%
���'����� � �$%����&��0�����	
�/�
�
 180 

 � �ก �4�����	4��)��=+�=
ก��������

���������	 =+���*�ก����4�
�%
���'����� �����
�4����
 � �$%����&��0�����	
���ก�2ก������E
'"ก!� ���&��2�+�	�=&�4 �Kก��'"ก!� 2535 �/�
�
 324 

 ���4����������
)��� 4 M��� �����
���������8
��	#�� ���4�)�ก#����
4��/�
���/��
ก�	4����
�	�/�
�E)����2�� .001 ��������������8

��	M��� ���4���
4�
����+������
 ������4 .9433 �"� .9722 

	���
 3+	��
� (2536) 32�������
���������	#��
�%�����'"ก!�=
���ก�2�/�
�ก��
ก��
�����'"ก!����&��2�+�	�=&�4 ����2��4�&��	����������� �&�
��1��#�����������
���������	
#��
�%�����'"ก!�=
���ก�2�/�
�ก��
ก�������'"ก!����&��2�+�	�=&�4 5 M���
�� ���������

�+����+�ก�� 2��
ก����
 2��
�
�!	������
*�  2��
��
 �ก �ก!��
�����8

�% 2��
���
���4�
��+�+��
�% )���� �ก!����8
�������������1)�����������
4� 5 ��2�� �����ก�������
%4���
ก��=+� � �
/����������
���������	)��� 5 M���3�������
���������	#��
�%�����'"ก!�=

���ก�2�/�
�ก��
ก�������'"ก!����&��2�+�	�=&�4 02	ก �4�����	4����=+�=
ก���/�������������	
#��
�%�����'"ก!� =+���*�ก����4�
�%�����'"ก!� $%����&��0�����	
 � ������
�4����
#��
�%
�����'"ก!��/�
�
 200 

 ก �4�����	4��)��=+�)2 ���
�������������&�
��1��#�����������
=+�
��*���4�
�%�����'"ก!� $%����&�� �����
�4����
#��
�%�����'"ก!� � ���
 �ก����ก�2�/�
�ก��

'"ก!�*�ก�����&��2�+�	�=&�4 �/�
�
 388 

 ก �4�����	4��)��)/�ก��������
���������	=+���*�ก����4�

�%�����'"ก!� $%����&��0�����	
 �����
�4����
#��
�%�����'"ก!��/�
�
 600 

 ���4����
������
)��� 5 M�����������������	#����
4��/�
���/��
ก��	#����
�	�/�
�E)����2�� .001 � ������
���������	M��� ���4���
4�
����+������
 ������4 .9149 �"� .9602  

�����  �G)����

*� (2543 , ����=
����
)�� �&������ , 2548 , &
�� 57) 32�'"ก!�
���
�)��	�����+��0
�������#�������2��
 �ก1��
�����8
)&��#��
�ก���	
)&�� ก��ก �4�����	4��)��
��8

�ก���	
)&��=
0�����	

�	���	����� ����ก ��O 0�����	

�	���� 0�����	

�	������ก�'
+��
�K)�� 4 p 5 1�
���	
)�� 2 �Kก��'"ก!� 2542 $ ก������	 ���4� 
����)��	�����+��0
�������)��
���
���&�2��	��*����
���&���
����ก��#�����)2�����2��
 �ก1��
�����8
)&��+
�2
���
ก���� )���&�2 18 ��
����ก�� 02	��
4�
�/�&
�ก�4���	%4��&�4�� .318 �"� .834 H"����กก��
�������
4�
�/�&
�ก#����
����ก��������4 .30 #"�
3� � �
�2� ��ก��
����ก��)�����/�
�
#��������4 
4 #��#"�
3����กI�4� 32���
����ก��#�����)2���+
�2���
ก�����/�
�
 14 ��
����ก�� 



 

 

27 

�4�
���)2���+
�2#��
��� ���/�
�
 9 ��
����ก�� � ���
4�
�/�&
�ก��
����ก���	%4��&�4�� 
.308 �"� .858 ��
����)��	�����+�����กI02	ก�����������2��
#��$%��+��	�+�E � ���
4�
���
�+������
02	ก��&���������)*�_�� J��)4�ก�� .8901 


�กB+ =�
/��G
 (2544) )/�ก������������2
��*��� ���	*������
(�
 �/�&���
�ก���	

+��
��*	�'"ก!���
��
 2��

���ก��Eu%ก���)� ก���"���
��� ก���%���ก�������
 � �
���
������JXY��$����$4 02	=+�
/����������
ก����+
�2� ��ก��� 5 ���� ��ก $ ก������	 ���4� �����2)��
��������/�
���/��
ก��	#��)�ก#�� 
��
4�)�)��32���กก��)2���02	=+��)

�
 25% ��
�	�/�
�E)��
�����)����2�� .05 � ������
/�3����
���&���
����ก��32��/�
�
#��)����
4�
�/�&
�ก�4��������4 .30 #"�

3� �/�
�
 39 #�� 
4�
����+������
#�������2)��� 4 2��
 02	&�
4���������)*�_�� J���
4�������4 
.4295 �"� .7687 

���& �� 0�*� (2544) )/�ก������������2
���M �2)���������/�&���
�ก���	

��2��+��
��*	�'"ก!��K)�� 1 ก �4�����	4��)��=+���8

�ก���	
+��
��*	�'"ก!��K)�� 1 �/��1������ ���&��2
�+�	�=&�4 �/�
�
 1,916 

 �
����������4���8
 2 ��
 
�� ��
)�� 1 ��8
�����2�����1���4�

��

  �	ก��8
���&
�ก�%��
��� �� �ก!����8
��������4�
������
4� 2��
ก��
��
���
��� 
� �2��
ก�����������%�=� �� �ก!����8
���
ก���� 5 ���� ��ก ��
)�� 2 ��8
ก����2�����
�)��
���
� ��8
������
ก���� 5 ���� ��ก $ ก������	 ���4� �����2
���M �2)����������
���
�)��	�����+�����กI)�ก#��02	ก���������
4�
�����2
 ���#��$%��+��	�+�E������4 .60 #"�
3� ��
�/�
���/��
ก��	#��)�ก#�� 
�� 
4�)�)��32���กก��)2���02	=+��)

�
 25% =
�����
��4�

��

 ��
4�������4 1.869 �"� 11.701 =
�����
�)�����
���
4�������4 1.859 �"� 14.075 02	��

�	�/�
�E)�������)�ก#�� ��
����)��	�����+��0
������� 02	��
)�� 1 ก�����&
�ก�%��
��� ��
���
�)��	�����+��0
����������� 02	=+�ก����2��
#��$%��+��	�+�E �/�&���2��
ก��
��
���
��� 2��

ก�����������%�=� � ���
)�� 2 #�������2
���M �2)�������� ��
����)��	�����+��0
�������
����02	=+�ก�����
���&���
����ก�� � ��)/�ก��
�2� ��ก#��)����
4�
�/�&
�ก�4��������4 .30 #"�
3� 
�/�&���
����+������
#�������2 =+���*�&�
4���������)*�_�� J� 02	��
4�
����+������
)���M���
�)4�ก�� .8524 
����+������
#�������
��4�
��

 
�� .7907 � ������
�)�����
� 
�� .7956  

��กก��'"ก!���
����	)���ก��	�#���ก��ก�������
�� �ก!�� ��
 �ก1��� ��B��ก��� ����
32��4� �
���������4�
=&E4�� �ก!����8
���
ก���� ������4�
������
4� 5 ��2�� � ����
��
)"กก������ก� ��ก��&��/�
���/��
ก02	��*�)2���)�2��	�)

�
 25% � ��4�
=&E4��ก��
	�����
�	�/�
�E)�������)����2�� .01 �4�

4�
����)��	�����+�����กI02	ก�����������ก
$%��+��	�+�E  �4�
ก��&�
4�
����+������
�4�
=&E4=+���*�&�
4���������)*�_�� J� 


